

# 家是单伟的港湾更是“后援团”

小菜园里的红苋菜红得发亮，架子上挂着的葡萄串晶莹剔透。位于盐南高新区新河街道的一座普通农家小院，是单伟的家。单伟在这里成长，从这里出发追梦。这里更是单伟疲乏时停靠整装待发的港湾。

7月1日中午，记者到访时，单伟在院里水井打水。清冽的井水哗哗流进盆里，单妈妈蹲着仔细清洗着刚摘的蔬菜。78岁的外公坐在一边，慈爱地看着忙碌的母子俩。

外公说：“小伟从小就特别懂事。以前他妈妈在外做点小生意，都是我接送他上学，给他做饭。”说

起外孙的成长经历，老人的语气里满是骄傲，“这孩子从来不跟家里要这要那，特别能体谅大人的难处。”客厅的展示柜里，整齐摆放着10多块闪闪发亮的奖牌，每一块都被擦拭得一尘不染。外公小心翼翼地取出一块，轻轻摩挲着：“这是小伟10岁时拿的第一个冠军，当时可把我们高兴坏了。”

“踢球这条路不好走啊！”外公轻轻叹了口气，目光投向正在忙碌的女儿，但看到外孙对足球的热爱和坚持，老人还是选择全力支持单伟踢球。

当和单伟聊起训练和比赛的点滴时，坐在一边旁听的外公不忍

住插话：“这孩子特别能吃苦，刮风下雨照样训练。18岁那年脚踝骨裂了，疼得厉害也没听他抱怨过一句。”说这话时，老人眼中满是心疼，但更多的是骄傲。

厨房里，单妈妈正在灶台前炒菜。家常菜的香气飘满整个屋子，很快，三个小菜端上了餐桌，单妈妈招呼着一家人吃饭，为单伟夹上一筷子菜：“多吃点，吃好了休息一下，下午还要训练呢。”

这个普通的农家小院，处处体现着家人对单伟无条件的支持。家人用最朴实的方式告诉单伟：勇敢去闯吧，家永远是你最坚强的后盾。

记者 程兰霞 张咪

## 教练眼中的单伟： 有担当 有追求

“上夜班到两三时结束，早上又要赶来训练。”盐城足球队助理教练单昊说。单伟的日常作息让整个教练组既心疼又敬佩，还有点担心。在东台集训期间，他凌晨结束海底捞的工作后，第二天早上还要辗转两个多小时赶往训练基地。

“这个年纪的孩子为家庭承担责任，不简单。”队友们说起单伟时，语气温柔中满是敬佩。

单昊说，去年球队刚结束一场青少年比赛后，在海底捞吃饭时意外遇见了正在打工的单伟。“这孩子从小就踢球，是个好苗子。”单昊回忆当时场景，眼神中满是心疼，“看到他这

样拼命，真的觉得特别不容易。”

“生活中腼腆内向，球场上却充满激情。”这是教练组成员对单伟的一致评价。在近日对阵镇江队的比赛中，单伟首发出场表现亮眼：第30分钟精准助攻创造单刀机会，全场多次策动有效进攻。教练组特别肯定其传接球能力和战术意识。单昊说：“这正是选择他首发的原因。”

考虑到单伟的情况，球队专门为他制订训练方案。“重点加强体能和小肌群训练，既要防伤病，又要保状态。”单昊表示，“全队都在默默支持他。”

记者 程兰霞 张咪

## “海底捞”员工看单伟： 有些腼腆内心很“沸腾”

正驰骋“苏超”赛场的草根球员单伟，是“海底捞”宝龙广场店里一名热情周到的服务员。他的同事这样形容单伟：“话不多，但干起活来很有激情，走路都是一阵风似的，怎么说呢，有点像沸腾的火锅。”

店长程泽奇提起单伟，语气里满是骄傲：“这小子，从最基础的‘走锅’学起，先做传菜生，一步步成长，现在已是能独当一面的服务员了。”

刚来时，单伟还有些腼腆，但

很快，他的拼劲就感染了所有人，像“永动机”，把每一分钟都过得充实而热烈。值班经理孙超笑着说：“他好像有使不完的劲。”

得知单伟踏上“苏超”赛场，“海底捞”宝龙广场店的所有人都成了单伟坚强的后援团。程泽奇表示，要为单伟设立“进球奖金”，还热情地向单伟和他的队友发出邀请：“有空时把队友们都带来吃火锅，我请客！”

记者 程兰霞 张咪



上图为6月28日，单伟在盐城队与镇江队的比赛中。

下图为7月1日，在海底捞店里工作的单伟。

记者 周晨阳 摄

## 本周我市 多分散性雷阵雨

高温天气有所缓解

**盐城晚报讯** 连日来，我市多晴热高温天气，据气象部门测定，7月6日滨海县最高温度达39.4℃，创下今年以来我市最高温度的新极值。接下来，我市高温天气将暂告一段落。

市气象部门根据监测到的最新气象资料分析，预计本周前期受第4号台风“丹娜丝”外围影响，我市云系较多，部分地区有阵雨或雷雨，同时风力略有增大，8日至9日陆上最大阵风7级；中后期（10日至13日），海上又有热带低压系统北上，受其影响，我市多分散性降雨。气温方面，随着副热带高压强度逐渐减弱，8日起我市高温天气有所缓解，最高气温维持在32℃至34℃。

另外，7日是二十四节气中的第十一个节气——小暑。小暑是气候炎热但还没有到极点的意思。小暑节气，江淮梅雨期结束，盐城进入高温伏旱期，接下来是三伏天的“考验”。此时段以副热带高压控制下的高温少雨为主，也有可能出现“小暑一声雷，倒转做黄梅”的多阴雨天气。小暑节气，盐城平均气温达26.8℃，平均降水量104.6毫米。小暑期间，农业生产要做好防涝、抗旱两手准备，日常生活人体出汗多、消耗大，养生保健要注意补充体力，解热防暑。

预计未来几天我市天气具体为：8日，阴，部分地区有阵雨或雷雨，偏东风4到5级阵风6到7级，26℃至34℃；9日，阴到多云，部分地区有分散性阵雨或雷雨，偏东风4到5级阵风6到7级，26℃至34℃；10日，多云，部分地区阴有分散性阵雨或雷雨，偏东风4到5级阵风6级，26℃至34℃；11日，多云到阴，部分地区有分散性阵雨或雷雨，偏东风4到5级阵风6级，26℃至34℃；12日，阴有阵雨或雷雨，偏东风4到5级阵风6级，26℃至32℃；13日，阴有阵雨或雷雨并渐止，东北风4级左右，25℃至32℃。

陈晓明 记者 唐承兵

